
1 お子さんは、学校へ楽しそうに通ってい
る。

○ 2
学校は、分かりやすい授業づくりや学力向
上に努めている。

3 学校は、子どもの相談にのり、適切に指導
をしている。

4 学校や先生は相談しやすい。

5 学校は、道徳の授業を中心に、豊かな心や
感性を育むよう指導している。

6 学校は、交通安全や不審者対策などに危機
意識をもった取組をしている。

7 学校は、いじめや不登校等の問題の解決向
けて積極的に取り組んでいる。

8
学校は、各種便りや学校ホームページ等
で、学校や子どもの様子を保護者や地域へ
分かりやすく伝えている。

△ 9 お子さんは、家庭学習の習慣が定着してい
る。

10 お子さんは、家庭や地域で進んであいさつ
している。

11
お子さんと４「こころのアンケートをもと
に、自分のよさやがんばりについて話して
いる。

△ 12 お子さんは、学年の目標の時間に寝てい
る。

13 お子さんの言葉づかいに気をつけている。

14 家でのゲーム等のルールを決め、守ってい
る。

令和６年度

学校評価特別号

保護者アンケートより

○ 肯定的評価（A＋B）が９５％を超え、かつ、昨年度比較で成果の上がった設問：②

△ 肯定的評価（A＋B）が８０％を下回り、昨年度比較で課題が見られる設問：⑨⑫

内灘町立向粟崎小学校

校訓 明るく 素直に たくましく

～ 「か・な・た」を目指して考動する子 ～
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A B C Ｄ

（スペースの都合で D 評価の％は表示していません）

保護者の皆様には、「保護者アンケート」にご協力をいただきまして、ありがとうございました。本校で

は、児童アンケート・保護者アンケート・学校評議員会でいただいたご意見を生かし、これからさらに、

児童が「○かしこく・○なかよく・○たくましく」考動できる学校づくりを目指していきたいと思います。

令和６年１０月２１日
学校だより
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保護者アンケートでは、多くの項目で肯定的な評価をいただきました。ありがとうございました。今

後も保護者の皆様に安心してお子様を学校へ送り出していただけるよう職員一同、精一杯励んで参りま

す。

ここ数年、重点的に取り組んでおります「あいさつ」については、児童の肯定的評価が９５％を超え、

一昨年度、昨年度と引き続き児童のあいさつに対する意識が高くなっていると感じております。また、

保護者アンケートの結果も、9 割には届かないものの、昨年度と比較し向上しております。地域や来校

者の方々より「気持ちのよいあいさつがとてもうれしかった。」「あいさつがよくなっていますね。」とい

う声も頂戴しております。しかし、あいさつには個人差があり、まだまだ声が出ない児童や先生にはで

きても地域や来校者には恥ずかしくてできないという子も多くいます。今後も、心と心をつなぐ素敵な

あいさつがあふれる学校を目指して児童とともに継続して取り組んで参ります。

○ 1
学校に行くことが 楽しい。

○ 2
向っ子の聴き（きき）方・話し方ができている。

○ 3
課題（かだい）に対して、自分で学習方法をえら
んだり決めたりして、取り組むことができた。

4
授業を通して、できることがふえたり、考えがよ
り深くなったりすることができた。

5
授業は 分かりやすい。

6
家庭学習の習慣（しゅうかん）が身についている。

7
授業中にクロムブックを進んで使っている。

○ 8
あなたは友達の良いところやがんばりをみとめ
たり、伝えたりしている。

○ 9
友達は、あなたの良いところや がんばりをみと
めてくれている。

○ 10
自分から進んであいさつができる。

11
学級会に進んで参加できている。

○ 12
行事では、最後まで協力してやりとげている。

△ 13
学年の目標の時間に ねている。

児童アンケートより
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（スペースの都合で D 評価の％は表示していません）

○ 肯定的評価（A＋B）が９０％を超え、かつ、昨年度比較で成果の上がった設問：①②③⑧⑨⑩⑫

△ 肯定的評価（A＋B）が８０％を下回る、または、昨年度比較で課題が見られる設問：⑬
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また、今年度の取組の成果として挙げられるものに、児童の

自己肯定感の向上や認め合う人間関係の育ちがあります。（児

童アンケート⑧⑨）今年度の新たな取組の一つである「いいと

ころさがしビンゴ」は、朝学習の時間に、クラスや学年で友達

のいいところを探し、伝え合う活動です。この活動を通して児

童自身が自分のよいところを再認識したり、友達のよさに気付

くことができたりして、学級に温かな雰囲気が生まれました。

まだまだ、取組の中だけでの気付きではありますが、このよう

な活動を継続していくことで、お互いを認め合う態度が身に付

き、優しく豊かな心を育むことにつなげていければと考えてい

ます。

ＩＣＴを活用した主体的に取り組む学習に関するご意見

「クロムブックを使った授業を、たくさんの教室で見られる

ようになった。調べ活動などでたいへん効果的だと思う。丁寧

に指導していただいている反面、子供たちのなかでは、しっか

り活用されている子とそうではない子がいるように思う。」「Ｉ

ＣＴを活用した授業は今後もますます進んでいきますが、特に

入門期の児童へは、使い方等を丁寧に指導して欲しい。」とい

うご意見をいただきました。クロムブックをより効果的に利用

するために、指導を工夫したり、個別に対応したりしていきた

いと思います。さらに、子供たちがより積極的にＩＣＴを活用

して学習を進められるように、今後は家庭学習でクロムブックを活用する場面をつくるなど、より可

能性を広げられるような学習方法を工夫していきたいと考えています。

また、現在、学校では学力向上と主体的に学ぶ力を育てるため、児童自らが課題を決めたり解決方

法を選択したりする授業を目指し、授業改善にあたっています。子供たちのアンケートでは、９０％

以上の児童が「授業が分かりやすい」と回答しており、一定の成果もみられるようになりました。し

かし、残りの児童の中には授業の内容を理解するのに時間がかかり、不安を感じている場合もあるか

もしれません。学校評議員会では、少数であっても分からないと言う子に寄り添い、しっかりと教え

てあげて欲しいとのご指摘をいただきました。一人一人の学習状況をつかみ、個に応じた指導方法を

工夫しながら、どの子にも確かな学力を身に付けられるよう努力していきたいと思います。

いじめ・不登校の問題に対するご意見

児童アンケートでは、「学校に行くのが楽しい。」という設問に対して、９０％以上の児童が肯定的

に回答しています。しかしながら、学校に行きたくないや行けないという児童は決して少なくありま

せん。その理由や背景は児童一人一人違うため、対応についても様々ではありますが、評議員会では、

「無理をするのではなく、多様性を認めつつ、より効果的な取組をしていって欲しい。」というご意見

を頂戴しました。どの子にとっても、学校が楽しくて居心地のよい場所となれるよう努力していきた

いと思います。

安全指導・登下校の指導についてのご意見

学校における安全指導は近年多岐に渡っているため、年間を通して様々な場面を想定して避難訓練

を実施したり、安全のための指導を行ったりしています。

保護者の皆様や地域の皆様から頂いたご意見より
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通学路の交通安全については、これまでも話題にあがって

おり、学校としても折にふれ指導を重ねてきました。しかしな

がら、アカシア交差点では、まだまだ子供たちの危険な行動が

気になるというご意見をいただきました。子供たちにはしっ

かりと安全指導を行い、自分の命は自分で守るという意識を

身に付けさせたいと思います。ご家庭におかれましても、機会

あるごとにお子様の安全について、話し合っていただけると

幸いです。

基本的な生活習慣の確立について

保護者アンケートでも児童アンケートでも、毎年課題がみられるのが、生活習慣や学習習慣にかか

わる設問です。特に、就寝時刻については、目標時刻を設定しても各ご家庭の生活リズムが違うため、

取組の成果が得られにくいのではないかと考えられます。

しかしながら、小学生という発達段階では、やはり生活のリズ

ムを整えることや早めに就寝することは、健やかな成長のために

欠かせないことだと言われています。そこで、今年度も、学校では

「生活プランニングがんばり週間」の取組を継続し、規則正しい

生活リズムを身に付けられるように指導しています。特に、今年

度は、睡眠やメディアとのかかわり方に焦点をしぼり取り組むこ

とといたしました。ゲームや動画視聴については、保護者の皆様

からも心配するお声が何点かあがっていますし、アンケート結果

からも、家庭学習の時間やゲーム・動画等の時間について課題が見られます。

今年度は、１学期に上級睡眠健康指導士の先生を招いて、児童と保護者とが一緒に睡眠について学

ぶ講演会を開催いたしました。また、１１月の学校保健集会でも、ＰＴＡの教養部との共催という形

で講師をお招きし、メディアとの付き合い方についての講座を開催する予定です。

子供たちに今一度自分たちの生活を見つめさせ、自分の睡眠状況やメディアとの付き合い方につい

て考えるきっかけになればと思います。また、これを機にご家庭でもぜひメディアについて話し合っ

ていただき、規則正しい生活や家庭学習の習慣が身に付くようご協力をお願いいたします。

保護者アンケートの項目 および 学校の様子の発信について

学校では、保護者の皆様や地域の方々に、学校での取組が少しでも分かりやすく伝わるよう発信方

法を工夫したり、ホームページの更新をこまめに行ったりして、日常の様子を知っていただけるよう

努めています。また、学校だよりや学年だよりも、紙のお便りが中心でしたが、

保護者の皆様からのご意見を受け、tetoru での配信をメインに、情報を発信す

るようにしています。

併せて、防犯ボランティアなど地域の方々にも tetoru に登録していただき、

学校からの不審者情報や危険箇所の指導等も、リアルタイムで共有していただ

いております。地域からもご好評をいただき、今後も、子供たちの安全を

守るために、情報を共有していきたいと思います。

なお、一部アンケートでは、学校で撮影した写真を販売して欲しいという声がありましたが、現在

のところ、学校で撮影した写真を保護者の皆様に安全に販売する仕組みができていないため、ご要望

にお応えすることができません。たいへん申しわけありません。

向粟崎小学校ホームページ
ＱＲコード

登校時のアカシア交差点

睡眠講話
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その他

アンケートには、個別に回答をさせていただきましたご意見も何点かありました。貴重なご意見あ

りがとうございました。今後も、ご意見・ご相談等ございましたら学校までお問い合わせいただけれ

ばと存じます。

また、お子様の様子や成長ぶり、担任や学校への感謝・ねぎらいのお言葉など、多くの方々からう

れしく、ありがたいお言葉もいただきました。職員一同、たいへん励みになりました。中には、お子

様の欠席時の連絡や、学校での様子について保護者の皆様へご連絡したことについて、ありがたかっ

たというご意見も頂戴しました。学校では、少しでもお子様が安心して登校できるように、そして、

保護者の皆様が不安なくお子様を送り出していただけるように心がけていきたいと思います。まだま

だ十分ではないことも多いと思いますが、今後も、子供たちの健やかな成長を保護者の皆様とともに

支えていきたいと思います。これからも、ご家庭・地域と連携しながらよりよい学校づくりに努めて

参ります。

～ 子供たちの様子から ～

令和６年度 学校評議委員 ～学校運営についての貴重なご意見をいただいております～

委 員 北川 外治 様

委 員 北川 眞由美 様

委 員 金森 公敬 様

委 員 喜多 克之 様

委 員 山田 ひとみ 様

９月９日の５時間目の授業を参観していただき、

その後、校長室で学校運営について協議いたしま

した。

子供たちの生活全般にわたって大変貴重なご意

見をいただきました。ありがとうございました。

はまなす活動

児童集会
がらがらどんさんおはなし会

ボランティアさんの紹介式

プール掃除 運動会

春の遠足
着衣水泳 出前考古学教室 近江町市場で買い物体験
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